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Test z matematiky

Celoslovenské testovanie ziakov 9. rocnika zakladnych skol
a 4. rocnika gymnazii s osemrocnym vzdelavacim programom

T9-2019

Milé ziacky, mili ziaci,

mate pred sebou test z matematiky. Test obsahuje 30 testovych Gloh. Obrazky v teste su ilustracné.
Dizky Useciek a velkosti uhlov na obrézkoch nemusia presne zodpovedat zadaniam Gloh. Svoje rieéenia
a odpovede zapisujte priamo do testu, nasledne svoje odpovede prepiste do odpoved'ového harka.
Hodnotené budul len odpovede spravne zapisané v odpoved'ovom harku. Kazda spravna odpoved’ bude
hodnotena 1 bodom.

Pri 01. — 15. Glohe zapiste do prislusnych poli¢ok konkrétny Ciselny vysledok.

V Ulohe 09 a 10 zapiste vysledok zlomkom v zakladnom tvare.

Pri 16. — 30. Ulohe vyznacte jednu zo Styroch moznych odpovedi A, B, C, D.

Kazdu ulohu si pozorne precitajte. Na vypracovanie testu mate ¢as 90 minut.

Prajeme vam vel'a Uspechov.
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01. Alica si kupila zmes orechov obsahujlicu keSu orechy, lieskové orechy a arasidy zastupené
vpomere 1:2: 3. Vypocitajte vgramoch hmotnost celej zmesi, ak arasidy maju hmotnost 90 g.

02. Na obrazku je stavba z kociek, pricom susedné kocky sa dotykaju celymi stenami a nie su
Zlepené. Dvadsat Ziakov malo odpovedat na otazku, z kolkych kociek je postavena tato stavba.
Ich odpovede su znazornené pomocou kruhového diagramu. Kofko percent Ziakov odpovedalo
spravne?

10%

09 kociek Y
0 10 kociek
@ 11 kociek
B 12 kociek

20%

30%

03. Na farme spolu chovaju 110 kusov hydiny (sliepky, morky, kacky a husi). Sliepky predstavuju
polovicu, moriek je 10 a kaciek je o 7 viac ako husi. Kofko husi chovaju na farme?

04. Kolkokrat je islo 5 10° vacsie ako &islo 125 - 10°?

05. Rieste nerovnicu 2x—77 >93 aurcte, kolko dvojcifernych ¢isel je rieSenim tejto nerovnice.
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06. Zo stvorca ABCD so stranou dizky 12,7 cm sme vystrihli $tvorec KLMN so stranou dizky
5,8 cm, ako je znazornené na obrazku. Vypocitajte vcm obvod osemuholnika ABCMLKND.

D N M C

A B

07. Jano, Alena a Karol spolu nazbierali 40 % hmotnosti papiera z celej triedy. Jano nazbieral 93 kg,
Alena nazbierala 81 kg a Karol nazbieral 96 kg. Kofko kg papiera nazbierali vSetci ziaci tejto
triedy?

08. Pocas automatického ladenia TV prijima¢ vyhladal 25 kanalov, z toho boli Styri hudobné.
Kanaly sa do pamate TV prijimaCa ukladaju v nahodnom poradi. Vyjadrite v percentach
pravdepodobnost udalosti, Ze ako prvy bude uloZeny hudobny kanal.

09. Vypoditajte dve tretiny z troch Stvrtin. Vysledok zapiste zlomkom v zakladnom tvare.

10. Traja surodenci si objednali jednu pizzu velkosti XL. Miska zjedla $tvrtinu z celej pizze. Lenka
zjedla tretinu zvySku a Patrik zjedol polovicu z toho, ¢o nechala Lenka. ZvySok si dali zabalit
domov. Aku Cast pizze im zabalili? Vysledok zapiSte zlomkom v zdkladnom tvare.
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11. Anna si pripravuje na ranajky ovsenu, pohankovu alebo psenovu kasu s jednym z troch druhov
ovocia, ochutenu medom alebo kakaom. Kofko réznych druhov rafajok si moéze pripravit
zuvedenych surovin?

Kasa Ovocie Na dochutenie

ovsena, pohankova, | jablka, hrusky, med, kakao
pSenova slivky

12. Paulina ma stovky svojich fotografii z dovolenky uloZzené na pamatovych kartach. VSetky
fotografie dala vytlacit. V tabulke su uvedené pocty fotografii a ceny zaich vytlacenie. Kolko eur
zaplatila Paulina za vytlacenie vSetkych fotografii s rozmermi 10 cm x 15 cm?

Pocet Cena za 1 ks v € pri tlaci
Rozmery v cm .
fotografii do 40 ks nad 40 ks
09x13 800 0,20 0,18
10 x 15 225 0,28 0,24
15 x 21 60 1,00 0,85

13. Skatulka v tvare kvadra marozmery 12 cm, 8 cm a 5 cm. Vypoéitajte jej objem v litroch. Vysledok
uvedte s presnostou na dve desatinné miesta.

14. Za domom stoji sud, v ktorom je 0,25 m® dazdovej vody. Stary otec z neho postupne vybera
12-litrovou krhlou vodu na polievanie, az kym pri dne neostane poslednych 10 litrov vody.
Najviac kolko plnych krhiel mohol z tohto suda stary otec naplnit?
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15. Sdrodenci Novakovci potrebovali odvazit psov Bima a Astu. Psy odmietali pokojne sediet
na vahe, preto sa odvazili spolu s nimi tak, ako je znazornené na obrazkoch. Kofko kilogramov

vazila Asta?
o
P\ Bim
Asta
91 kg 76 kg

16. Pan Novak cvi¢il na luke psov Bima a Astu. V istom momente bol od neho Bim vzdialeny
24 metrova Asta 17 metrov.
Ktora z nasledujucich moznosti nemohla nastat™?

Psy boli od seba vzdialené
A 6m.
B 7m.
C 30m.
D 41m.

17. Vypocitajte hodnotu vyrazu 2x +3-(2—-y)prex=3a y=-1.

A 9
B 13
C 14
D 15
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18. V prepravke sa nachadza niekolko melénov. Pocet melénov v prepravke oznacme p
a hmotnost' vSetkych melénov v prepravke vyjadrenu v kilogramoch oznaéme m. Pomocou
ktorého vypoctu zistime priemerni hmotnost melénov v prepravke v kilogramoch?

A m:p
B m-p
Cpm
Dp:m
19. Dana si nakreslila otvorent izbu v tvare kocky. Keby vosla do takejto izby, uvidela by po lavej
ruke stenu s oknom a po pravej ruke stenu s polickami. Dana chcela urobit takuto izbu pre

sestrinu babiku. Nakreslila niekolko sieti pozostavajucich z piatich Stvorcov. Ktora zo sieti nie je
nakreslena spravne?

1l H |H

Il
H
Il

H

yA v

20. V nepriehlfadnom vrecusku su dve guldcky biele, dve ¢ervené a dve modré. Najmenej kolko
guléCok musime vytiahnut' z vrecuska, aby sme mali istotu, Ze medzi vytiahnutymi guf6¢kami
bude aspon jedna gul6cka biela?

A 6
B 5
C 4
D 3
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21. Je dana trojica Cisel: 53; 56,9 a 55,4. Urcte Cislo, ktoré musime od¢itat’ od najvacsieho z nich,
aby aritmeticky priemer novej trojice Cisel bol 54.

A 29
B 1,1
C 43
D 33

22.\/ predajni mobilného operatora mali tyzden zliav. Mobilny telefén LF 34 zlacnel zo 769 €
na 544 €. Priblizne o kolko percent klesla cena tohto mobilného telefénu?

A 70,7
B 58,6
C 413
D 29,3

23. Rodicia aich dve deti Anna a Boris sa rozhodli stravit nedelné popoludnie pri $achu, pricom mali
v plane hrat kazdy s kazdym jednu Sachovu partiu. Rozhodnite, ktori dvaja z nich neodohrali
spolo¢nu partiu, ak viete, Ze:

* Annavyhrala nad Borisom.
» Otectrikrat remizoval.
* Boris manakonte ajvyhru, ajremizu, aj prehru.

Spolo¢nu partiu neodohrali
A otec a mama.

B Anna a otec.

C mama a Anna.

D Boris a mama.

24. Osobny automobil presiel trasu z Trenc¢ina do Ruzomberka za 1 hodinu a 48 minut. Tieto dve
mesta su od seba vzdialené 144 km. O kofko minut by si vodi€ skratil spiatoénu cestu, ak by na
nej presSiel za hodinu priemerne 90 km?

A’ o 14 minut
B o 12 minut
C o010 minut
D

0 8 minut
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25. Na obrazku vidite trojuholnik HRO. Ktory z jeho vnutornych uhlov meria 65°?
A Ziadny
B ' uhol HRO
C  uhol ROH

D uhol OHR

mhm\\\\\\\\\\
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26. Pravouhlému trojuholniku ABC s odvesnami 5 cm a 12 cm je opisana kruznica k. Vypocitajte
diZzku kruznice kv centimetroch. Pri vypocte pouZzite m= 3,14 a vysledok zaokruhlite na desatiny.

A 816
B 754
C 40,8

D 37,7

27. Siet' na obrazku je tvorena zhodnymi rovnostrannymi trojuholnikmi.
Ktory zo Styroch zvyraznenych utvarov ma najvacsi obsah?

A lichobeznik
B kosodiznik
C  kosostvorec

D trojuholnik
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Zadanie Predaj elektromobilov

Na grafe je znazorneny vyvoj predaja elektromobilov v Noérsku, vo Francuzsku, v Nemecku
a vo Velkej Britanii od roku 2013 do roku 2015.
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Norsko Francuzsko Nemecko Velka Britania

Na zadanie Predaj elektromobilov sa vzt'ahujua ulohy 28 a 29

28. Priblizne kolko elektromobilov sa predalo podfa grafu vo Francuzsku v roku 2014?

A 10500
B 11500
C 12500
D 13500

29. V ktorej krajine sa predalo iba v jednom z rokov 2013, 2014, 2015 viac elektromobilov, ako sa
predalo vtom istom roku v Nérsku?

A vo Velkej Britanii
B vo Francuzsku
C v Nemecku
D

v Ziadnej krajine
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30. Stryko Jonatan c¢asto zabuda svoje heslo. Ak vSak do Sifrovacej masinky znazornenej na
obrazku vlozi kartu so symbolmi a preklopi cez fiu hornu a favu Cast, €ierne kruhy mu prekryju
zbytocné symboly a zobrazi sa mu heslo.
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Oznacte moznost, v ktorej sa po prekryti zobrazi spravne heslo.
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KONIEC TESTU
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Prehlad vzt'ahov a jednotiek
Jednotky dizky:

km, m, dm, cm, mm Uhly v trojuholniku Pravouhly trojuholnik
Jednotky obsahu: B
km? ha, a, m*, dm’, cm’, mm®
Jednotky objemu: a c
km®, m®, dm®, cm®, mm®
hi, 1, dl, cl, ml c b A
Jednotky ¢asu:
den, h, min, s 2 _ .2, 42
. c=a+b
Jednotky hmotnosti:
t, kg, dag, g, mg o+ B +y=180° S= a2b
Obvody a obsahy rovinnych utvarov
Stvorec Obdiznik Kosostvorec Kosodiznik
D c D c D c
a b V, a
A a B A a B A a B A
0=4-a o=2-(a+bh) o0=4-a o=2-(a+bh)
S=& S=ab S=av, S=av,=by,
Kruh Lichobeznik Trojuholnik
K c c
D c C
< ' "
A \? B g v b b g
d Va VC
v A a B A c B
o=2mr=mnd o=a+b+c+d o=at+b+c
S=TC'r2 S_M =a-Va=b-Vb=C.VC
N 2 2 2 2
Objemy a povrchy telies
Kvader Kocka Hranol Valec
H G
E F H G pa—
c E Fl, E F
D Jc DL iC v
o) Jc A
b A a B A B
A a B
V=abc V=2a’ V=S, v V=S, v=mr*v
S=2-(ab+bhc+tac) S=6a S=2:S,+8S, S=2§,+8S,

S=2nr*+2mnrv

S,— obsah podstavy, S,— obsah plasta
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